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1.

P :‘—l-i- \/EI‘ =+1+3=2 tga = —\/§ eae2°Q pelo que —1+\/§i _ 2Ci8(§7[)
8cis @

. T
L =———= 4CIS(:9— 2—)
2cis(2”) 3

7, = 4cis[—6’+ sz
3

7,2, = 4cis| —0+2Z |xcis(20) = 4cis| — 0+ 2= + 20 | = 4cis| 0+ 22
e 3 3 3

Para que z, x z, seja um niimero real ento 6 + 2% =kr,keZ < 60= —2?”+ kz,keZ

Se k =1entdo 9=%

2.1
x, €1{,2,4,8}
X; 1 2 4 8
P(X =x) 1 4 S 1
6 9 18 9




4
P(X =)= 2=0 -1
C, 36 6
4 4
P(X =2)= G _16_4
C, 36 9
‘C,+'CX'C, 6+4 10 5
°C, 36 36 18

P(X =4) =

2.2

®C,x°C, =56x5=280

3.1

(x+1f +(y -1 +(z-1f =1

3.2

M) = (-2,2,1), pelo queV(-2,2,2)

ComoV pertence ao plano BCV,3x2+z-10=0<1z=4
V(-22,4)

Resposta: V(—2,2,4)

33

AC =(-2,2,0)vetor normal ao plano
Plano « : Como passaem P(1,—-2,—-1) entdo —2x1+2x(-2)+D=0< -6+D=0< D=6
—2X+2y+6=0=x-y-3=0
Intersecdo dos dois planos
X—-y-3=0 X=y+3
{3y+z—10:0®{z =-3y+10
Entdo
(x,y,2)=(y+3,y,-3y+10)=(3,0,10) + y(1L1,-3),y e R
uma equacao vetorial da reta: (x, Y, z) =(3,0,10) +k(@,1,-3),k e R



4.1

hr(t):zi(_ sen(27t)x 27 )+ Lsen(27t)+ tcos(274 )x 27
T

= —sen(2zt)+ sen(27t) + 27t cos(27t )
= 27t cos(27t)

h'(t)=0 < 22t cos(24t)=0 < 22t = 0v cos(22t) =0

<:>t=0v27zt=%+k7z,kez

<:>t=0vt:1+5,kez
4 2

M =20+1 e m:20—§
4 4

A:20+1—20+§:1
4 4

Para
k:O,t:Ovtz1
4
k:l,t=0vt:§
4
1 3
0 — - 1
4 4
2t 0 0 + 0 + 27
cos(2t) 1 0 - 0 + 1
Sinal de h'(t) 0 - 0 + 2
1 1
20+ 20+ 1 20-32 20+——
Monotonia de h 27[ / 4 \ 4 / 27
min Max min
Max
h(O):20+1; h 1 :20+i><0+l:20+1 h 3 :20+O—§><1:20—§
4 4 2r 4 4 4 4 4
h(1):20+i
2
logo




4.2,

21
e a =0606 e b=0,877
e b—a=027
e No contexto do problema
2OH Durante 0,27 minutos a distancia do ponto P do
tabuleiro a um ponto fixo do vale foi inferior a 19,5
metros.
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5.1.
lim,,_ LD = -y = e (12 -1+1) =2=p
-_1_- 5
q p

O valor de g corresponde ao declive da reta perpendicular a reta tangente ao grafico de f em
x =-—1.

5.2.
f'(x) = (e*(x® +x + 1))’ =e*.(x?+x+1D+eX.(2x+1) =e*.(x*+3x+2)

flx)=0oe*=0Vvx?+3x+2=0x=-2Vvx=-1

X -00 -2 -1 +00
f7(x) + 0 - 0 +
Grafico de f U Pl n Pl U

A concavidade do gréfico estd voltada para cima nos intervalos |—o0, —2[ e em |—1, +oo]
A concavidade do gréafico esta voltada para baixo em |—2, —1[

As abcissas dos pontos de inflexao sdo, respetivamente x = -2 ex = —1



6.1.

Atendendo a que a func¢do é continua no dominio, entdo sé poderd existir assintota vertical em
x=—1loux=1.

. . -1 -2 L .
lim,_,_4- f(x) =lim,__;- In (%) = an—_ = 40 logo x = —1 é assintota vertical
. . x—1 ot , , .
lim,_ .+ f(x) = lim,_+ In (m) = ln; = —oo logo x = 1 é assintota vertical

6.2.
Esta questdo pode ser resolvida por varios processos, sendo um deles o seguinte:

A fungdo f € impar pois se x € Dy entdo —x € Dy e

o= (Z5) =) ) () =-res

A reta secante passa nos pontos de coordenadas (a, f(a)) e (—a, f(—a)) mas f(—a) = —f(a) logo
passaem (a, f(a)) e (—a, —f(a)) pelo que o declive é igual a %(;) = %

f(a®)

Entdo a reta tangente tera por equagdo y — f(a) = % x—a)ey= —, X eoponto (x,y) = (0,0)

verifica esta equacdo.



